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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει τεράστιες ευθύνες για τη βιβλική καταστροφή που έχει προκαλέσει η 
ζωονόσος ευλογιά στους βιοπαλαιστές κτηνοτρόφους. Να πάρει έστω και αυτή την ύστατη στιγμή όλα 
τα απαραίτητα μέτρα ελέγχου της νόσου και να στηρίξει την παραμονή των κτηνοτρόφων στο 
επάγγελμα. 

 
 Έναν χρόνο μετά από το πρώτο κρούσμα η νόσος ευλογιά, που έχει αποδεκατίσει τους 
βιοπαλαιστές κτηνοτρόφους, όχι μόνο δεν έχει περιοριστεί αλλά εξαπλώνεται και σε νέες περιοχές 
όπως στους νομούς Τρικάλων και  Σερρών. Τα πρωτόκολλα της ΕΕ και της ΚΑΠ που εφαρμόζει η 
κυβέρνηση της ΝΔ αποδείχτηκε ότι δεν είναι πρωτόκολλα ελέγχου αλλά διασποράς της νόσου καθώς 
έχουν ως βάση τους την ατομική ευθύνη και το φόρτωμα όλων των απαραίτητων μέτρων για τον 
περιορισμό της επιζωοτίας στους ίδιους τους κτηνοτρόφους. Όμως, ο έλεγχος των ζωονόσων 
προϋποθέτει μέτρα οργανωμένα από το κράτος και πλήρως στελεχωμένες κρατικές κτηνιατρικές 
υπηρεσίες και εργαστήρια που στην κυριολεξία έχουν “εξαϋλωθεί” από την  πολιτική κυβερνήσεων - 
ΕΕ στο όνομα της “δημοσιονομικής εξυγίανσης”. Σήμερα, οι υπουργοί της ΝΔ  με πρόστυχο τρόπο 
υπονοούν με τις δηλώσεις τους ότι για την εξάπλωση της νόσου  “φταίνε” οι ίδιοι οι κτηνοτρόφοι ενώ 
από κοινού με τις περιφερειακές αρχές επιδίδονται στο γνωστό πινγκ πονγκ ευθυνών προκειμένου να 
πετάξουν το “μπαλάκι στην εξέδρα”.  
 Από την άλλη η ΕΕ επιστρέφει στον τόπο του εγκλήματος για να παίξει τον γνωστό και από την 
περίπτωση του ΟΠΕΚΕΠΕ ρόλο του τιμητή των πάντων, σαν να μην είναι η σημερινή κατάσταση 
αποτέλεσμα των ίδιων των κανονισμών της, που συναποφασίζουν και ευλαβικά εφαρμόζουν όλες οι 
κυβερνήσεις. Τώρα, με σκοπό να ξεπλυθεί από τις ευθύνες της συστήνει εμβολιασμό τον οποίο οι 
ίδιοι οι κανονισμοί της περιορίζουν ως “έσχατο μέτρο” με επιπτώσεις που πρόκειται πάλι να 
επωμιστούν οι κτηνοτρόφοι. Η κυβέρνηση της ΝΔ μπορεί από τη μια να υποστηρίζει μέχρι θανάτου το 
νομικό πλαίσιο της ΕΕ, από την άλλη όμως ξιφουλκεί εναντίον των παραινέσεων για εμβόλιο παρά τη 
θετική εμπειρία από τον πρόσφατο εμβολιασμό κατά της ευλογιάς των βοοειδών (νόσος οζώδης 
δερματίτιδα). Είναι σαφές ότι κινείται με αποκλειστικό γνώμονα την εξωστρέφεια μιας χούφτας 
βιομηχάνων που θησαυρίζουν εξάγοντας φέτα, τη στιγμή που αυτή είναι απλησίαστη για τον λαό. 
Απορρίπτει μετά βδελυγμίας το εμβόλιο, λόγω κινδύνου να μπουν εμπόδια στις εξαγωγές και να 
πληγούν τα κέρδη των μονοπωλίων.  
 Ένα χρόνο ανείπωτης καταστροφής και η κυβέρνηση εξακολουθεί να κομπάζει ότι αύξησε τα 
“τριάκοντα αργύρια” των αποζημιώσεων προκειμένου να γίνει αποδεκτή η διαχείριση της ζωονόσου 
με μοναδικό μέτρο τη θανάτωση των θετικών κοπαδιών. Τώρα αναμασά και την καραμέλα ότι δεν 
μπορεί ακόμα να κάνει εξαγγελίες για την ανασύσταση του κτηνοτροφικού κεφαλαίου τη στιγμή που οι 
κτηνοτρόφοι που έχασαν τα ζώα τους είναι στην κυριολεξία επί ξύλου κρεμάμενοι καθώς δεν 
γνωρίζουν αν θα καταφέρουν να παραμείνουν στο επάγγελμα. Αποφεύγει να πει το παραμικρό για το 
τι πρόκειται να γίνει έστω και μελλοντικά ενώ είναι γνωστό ότι αντίστοιχες εξαγγελίες της κατά το 
παρελθόν όπως  πχ με το μέτρο 5.2, αποδείχτηκαν φιάσκο. 
 Με βάση όλα τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα πρόκειται να πάρει η κυβέρνηση 
προκειμένου: 
- Να ληφθούν από το κράτος όλα τα απαραίτητα μέτρα για τον έλεγχο της ευλογιάς και να καλυφθούν 
όλες οι δαπάνες διαχείρισης της νόσου. Να καλυφθούν άμεσα όλα τα κενά σε μόνιμο προσωπικό των 
κρατικών κτηνιατρικών υπηρεσιών και εργαστηρίων. Να καταργηθούν οι περιορισμοί και τα εμπόδια 
στη δυνατότητα ανάπτυξης προγράμματος εμβολιασμού, να αποφασιστεί με επιστημονικά κριτήρια, 
χωρίς επιπτώσεις για τους κτηνοτρόφους, να πραγματοποιηθεί δωρεάν από τις κρατικές υπηρεσίες. 
- Να αποζημιωθούν στο 100% της ζημιάς οι κτηνοτρόφοι, να αναπληρωθεί από το κράτος το χαμένο 
εισόδημά τους. Να εξασφαλιστεί, με ευθύνη και δαπάνη του κράτους, η πλήρης αναπλήρωση του 
κτηνοτροφικού κεφαλαίου με ελεγμένα ζώα. Να καταβληθούν άμεσα οι ενισχύσεις για ζωοτροφές 
στους κτηνοτρόφους στη βάση των πραγματικών τιμών τους. 
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